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Kwietniowy sondaż1 preferencji partyjnych przeprowadzaliśmy w szczególnych

okolicznościach. Tuż po rozpoczęciu realizacji naszego badania nadeszła wiadomość

o śmierci papieża Jana Pawła II, którego chorobę i pogarszający się stan zdrowia Polacy

śledzili na bieżąco za pośrednictwem mediów. Wobec powszechnej żałoby kontynuowanie

badania dotyczącego m.in. kwestii politycznych było niestosowne, a zarazem nieefektywne.

W związku z tym realizacja sondażu została wydłużona aż poza okres żałoby narodowej

ogłoszonej w Polsce. Badanie trwało zatem dłużej niż zwykle, a jednocześnie zostało

przeprowadzone w dwóch terminach w zupełnie odmiennych okolicznościach, które mogły

wpływać na opinie ankietowanych - część respondentów zdążyła odpowiedzieć na pytania

ankieterów jeszcze przed śmiercią papieża, pozostali udzielali odpowiedzi już po okresie

zbiorowych rekolekcji, przeżywanych w związku z tym wydarzeniem. Prezentowane wyniki

są zatem pomiarem szczególnym, można je będzie potwierdzić dopiero w kolejnych

badaniach.

Gdyby wybory parlamentarne odbywały się w kwietniu, udział w nich wzięłaby -

według własnych deklaracji - niespełna połowa Polaków uprawnionych do głosowania (47%),

nieznacznie mniej niż w marcu (o 1 punkt) i o 3 punkty mniej niż w styczniu i lutym. Niemal

jedna trzecia Polaków (31%) jednoznacznie odrzuca uczestnictwo w głosowaniu, pozostali

(22%) deklarują, że jeszcze nie wiedzą, czy wzięliby udział w wyborach, gdyby odbywały się

one w tym miesiącu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (179) zrealizowano w dniach 1-2, 9-10 kwietnia 2005 roku na
liczącej 1100 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków.
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Tabela 1
Wskazania respondentów według terminów badań

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
2004 2005

Gdyby w najbliższą
niedzielę odbywały się
wybory do Sejmu i Senatu,
to czy wziął(ęła)by Pan(i)
w nich udział? w procentach

Na pewno wziął(ęła)bym
w nich udział 52 52 44 40 42 42 45 49 48 50 50 48 47
Nie wiem, czy
wziął(ęła)bym w nich
udział 20 18 17 17 21 21 18 18 17 18 18 19 22
Na pewno nie
wziął(ęła)bym w nich
udziału 28 31 39 43 37 37 37 33 35 32 32 33 31

Więcej niż co piąty zdeklarowany uczestnik głosowania (22%) nie wie, na którą partię

oddałby swój głos. W porównaniu z ubiegłym miesiącem odsetek niezdecydowanych

wyborców zmalał o 2 punkty, ale nadal jest wyższy od średniej z drugiej połowy ubiegłego

roku.

Tabela 2
Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu i Senatu, to na kandydatów której partii

lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w tych wyborach?
III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV

2004 2005
w procentach

Trudno
powiedzieć 20 24 21 13 18 15 19 17 19 19 21 21 24 22

Jeśli uwzględnimy wszystkie te grupy, czyli tych, którzy z większym lub mniejszym

prawdopodobieństwem nie wezmą udziału w wyborach, a także osoby chcące w nich

uczestniczyć, ale niewiedzące, na kogo oddać swój głos, to możemy powiedzieć, że

w  kwietniu swe preferencje wyborcze wyraziło niespełna dwie piąte uprawnionych

do głosowania (37%).

Kwiecień przyniósł zmianę lidera naszego rankingu. W tym miesiącu odnotowaliśmy

zdecydowany wzrost poparcia dla PiS, które obecnie stało się najbardziej popularnym

ugrupowaniem na naszej scenie politycznej. Chęć głosowania na PiS zadeklarowało 24%

potencjalnych uczestników wyborów mających sprecyzowane sympatie partyjne, aż o 8

punktów więcej niż miesiąc temu. Dotychczasowy lider - PO - znalazł się na drugim miejscu,

na to ugrupowanie zamierza oddać swój głos 20% zdeklarowanych wyborców mających
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określone preferencje partyjne. W porównaniu z marcem poparcie dla PO zmalało o 2 punkty,

a zatem w notowaniach tej partii utrzymuje się trend spadkowy, który obserwujemy od

początku tego roku.

Tabela 3
Odpowiedzi osób deklarujących wzięcie udziału w potencjalnych wyborach

i mających sprecyzowane sympatie polityczne*
VII

2004
VIII
2004

IX
2004

X
2004

XI
2004

XII
2004

I
2005

II
2005

III
2005

IV
2005

Gdyby w najbliższą niedzielę
odbywały się wybory do Sejmu
i Senatu, to na kandydatów
której partii lub ugrupowania
głosował(a)by Pan(i) w tych
wyborach? w procentach

Prawo i Sprawiedliwość 14 16 15 14 17 18 18 15 16 24
Platforma Obywatelska 29 25 25 27 27 27 26 25 22 20
Samoobrona 13 10 10 12 10 12 11 12 14 14
Liga Polskich Rodzin 16 12 13 14 12 11 12 13 11 10
Socjaldemokracja Polska 4 7 7 4 5 4 6 4 3 5
Polskie Stronnictwo Ludowe 6 6 5 6 8 6 7 7 8 4
Sojusz Lewicy Demokratycznej 5 7 9 6 8 5 6 6 6 4
Unia Wolności 5 4 3 6 3 3 3 5 5 4
Unia Pracy 2 3 4 3 2 2 3 4 3 3
Unia Polityki Realnej 1 1 1 1 1 1 1 0 2 2
Krajowa Partia Emerytów
i Rencistów 3 3 3 3 4 2 3 4 1 2
Chrześcijańska Demokracja
III RP 0 0 0 0 0 1 1 1 1 2
Centrum 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1
Demokratyczna Partia Lewicy 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1
Ruch Katolicko-Narodowy 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1
Stronnictwo Demokratyczne - - - - - - - - - 1
Zieloni 2004 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1
Inne 2 1 2 2 1 3 2 1 2 2

N= 299 330 331 369 389 377 432 421 371 404
*Uwaga: W tabeli nie uwzględniono odpowiedzi „trudno powiedzieć”. Wielkość poparcia dla poszczególnych
ugrupowań jest procentowana do tej grupy wyborców, którzy po pierwsze - chcą uczestniczyć w wyborach,
a po drugie - wiedzą, na kogo będą głosować.

Nie zmieniło się natomiast poparcie dla zajmującej trzecie miejsce Samoobrony,

na którą zamierza głosować 14% uczestników wyborów mających sprecyzowane sympatie

partyjne. Chociaż notowania LPR zajmującej czwarte miejsce pogorszyły się w stosunku

do  marca tylko nieznacznie, trzeba jednak zaznaczyć, że są one najgorsze od roku.

W kwietniu tylko cztery ugrupowania: PiS, PO, Samoobrona i LPR wprowadziłyby swoich

posłów do nowego parlamentu. Pewne szanse na niewielką reprezentację miałaby również

SdPl, ugrupowanie to znalazło się bowiem na granicy wyborczego progu - 5%

zdeklarowanych wyborców mających określone sympatie partyjne (o 2 punkty więcej niż

w  marcu) byłoby gotowych je poprzeć. Po raz pierwszy w III RP nie zasiedliby natomiast
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w ławach poselskich reprezentanci drugiej partii chłopskiej - PSL. W kwietniu ugrupowanie

to zdobyło przychylność zaledwie połowy swoich zwolenników z ubiegłego miesiąca (4%,

spadek o 4 punkty). Poniżej progu wyborczego kształtują się także notowania SLD (4%,

spadek o 2 punkty). Natomiast 4-procentowe poparcie to w miarę niezły wynik dla UW, która

miewała już w swej historii grosze chwile, jednak z drugiej strony wydaje się ono zbyt  małe,

jeśli wziąć pod uwagę ambicje wykreowania nowego ruchu politycznego. W porównaniu

z marcem nie zmieniły się notowania UP, na którą zamierza głosować 3% uczestników

wyborów mających sprecyzowane sympatie partyjne. Od dwóch miesięcy relatywnie niezłe

są notowania UPR, którą poparłoby 2% potencjalnych wyborców. Taki sam wynik uzyskały

w kwietniu również KPEiR oraz ChD III RP. W tym miesiącu swoją obecność na scenie

politycznej zaznaczyła dość liczna grupa partii: Centrum, DPL, RKN, SD i Zieloni 2004 -

każde z tych ugrupowań uzyskałoby poparcie 1% potencjalnych uczestników wyborów.

Podobnie jak w ubiegłym miesiącu zapytaliśmy ankietowanych o stosunek do nowej

inicjatywy politycznej, którą podjęli obecni i byli działacze UW (m.in. Władysław Frasyniuk

i Tadeusz Mazowiecki), a także niektórzy politycy związani wcześniej z SLD (m.in. Jerzy

Hausner i Marek Belka) zamierzający powołać do życia nowe ugrupowanie o roboczej

nazwie Partia Demokratyczna. Ponieważ ugrupowanie to ciągle formalnie nie zostało

zarejestrowane, nie umieszczaliśmy go na naszej liście, natomiast zadaliśmy odrębne pytanie

o postrzeganie tej inicjatywy.

W kwietniu mniejszą lub większą sympatię dla nowego ugrupowania zadeklarowało

9% Polaków (od ubiegłego miesiąca spadek o 3 punkty), a mniejszą lub większą niechęć -

niemal dwie piąte (38%, spadek o 2 punkty). W porównaniu z marcem wzrosła natomiast

(o  6  punktów - do 39%) liczba osób, dla których powołanie Partii Demokratycznej jest

sprawą obojętną.
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CBOS

RYS. 1. POWSTAŁO NOWE UGRUPOWANIE POLITYCZNE O NAZWIE PARTIA DEMOKRATYCZNA,
POWOŁANE PRZEZ POLITYKÓW UNII WOLNOŚCI M.IN. WŁADYSŁAWA FRASYNIUKA
I TADEUSZA MAZOWIECKIEGO, A TAKŻE OBECNEGO WICEPREMIERA JERZEGO
HAUSNERA. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, UGRUPOWANIE TO BUDZI RACZEJ PANA(I)
SYMPATIĘ CZY TEŻ RACZEJ NIECHĘĆ?

12%

40%

33%

15%

9%

38%

39%

14%

 III 2005
 IV 2005Raczej sympatię

Raczej niechęć 

Trudno powiedzieć 

Jest mi obojętne 

Prawie trzy piąte zdeklarowanych wyborców UW (57%) odczuwa sympatię dla nowej

partii (w porównaniu z marcem sympatia ta nieco zmalała), natomiast jedna czwarta (26%)

nie popiera tej inicjatywy. Na propozycję utworzenia nowej partii najbardziej pozytywnie

reagują wyborcy SdPl (54% wyraża się o tej inicjatywie z sympatią, a 25% z niechęcią).

Nieco bardziej pozytywnie niż inni ustosunkowują się do niej także zwolennicy PO (25%

deklaracji sympatii, 24% niechęci). Natomiast najbardziej niechętnie nową inicjatywę

przyjmują zdeklarowani wyborcy PiS (59% deklaracji niechęci), LPR (54%), Samoobrony

(48%), a także SLD-UP (43%). Wśród osób, które najprawdopodobniej nie wzięłyby udziału

w wyborach, gdyby odbywały się one w tym miesiącu, a także wśród niezdecydowanych

wyborców nowa partia raczej nie wzbudza większego entuzjazmu - odpowiednio tylko 5%

i 4% respondentów z tych grup zadeklarowało sympatię dla niej, natomiast deklaracji

niechęci było wielokrotnie więcej (36% i 29%).

Tabela 4
Potencjalne elektoraty

LPR PO PSL PiS Samo-
obrona

SdPl* SLD+
UP

UW* Niezde-
cydo-
wani

Niewy-
bierający

się na
wybory

Czy, ogólnie rzecz
biorąc, Partia
Demokratyczna budzi
raczej Pana(i) sympatię
czy też raczej niechęć? w procentach
Raczej sympatię 5 25 5 8 2 54 8 57 4 5
Raczej niechęć 54 24 34 59 48 25 43 26 29 36
Jest mi obojętna 39 39 50 29 43 15 19 10 41 44

Trudno powiedzieć 2 12 11 5 7 6 30 7 26 15
 * Deklaracje elektoratów tych ugrupowań należy interpretować z ostrożnością ze względu na małą liczebność
zdeklarowanych wyborców tych partii w badanej próbie
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Ostatni miesiąc przyniósł informację o innej inicjatywie politycznej - nowej partii,

która powstała pod patronatem Radia Maryja. Ruch Patriotyczny Obóz Polski2 utworzyli

m.in.  Jan Łopuszański, Antoni Macierewicz i Jan Olszewski. Zapytaliśmy Polaków

o stosunek także do tej inicjatywy.

CBOS

RYS. 2. OGŁOSZONO TAKŻE DECYZJĘ O UTWORZENIU NOWEJ PARTII ZWIĄZANEJ
ZE ŚRODOWISKIEM RADIA MARYJA, O NAZWIE RUCH PATRIOTYCZNY OBÓZ POLSKI,
Z UDZIAŁEM M.IN. JANA ŁOPUSZAŃSKIEGO, ANTONIEGO MACIEREWICZA I JANA
OLSZEWSKIEGO. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, TO UGRUPOWANIE BUDZI RACZEJ
PANA(I) SYMPATIĘ CZY TEŻ RACZEJ NIECHĘĆ?

9%

44%

33%

13%

Raczej sympatię

Raczej niechęć 

Trudno powiedzieć 

Jest mi obojętne 

Podobnie jak w przypadku PD, Polacy dużo częściej mają do tej partii stosunek

krytyczny niż pozytywny. Tylko 9% ankietowanych deklaruje sympatię dla RPOP, natomiast

pięciokrotnie większa grupa (44%) - niechęć. Dla jednej trzeciej badanych (33%) powołanie

tego ruchu jest kwestią obojętną.

Mimo takiego samego poziomu poparcia dla PD i RPOP, odmienny jest, co

zrozumiałe, jego polityczny rozkład. Nowa incjatywa podjęta przez środowisko związane

z  Radiem Maryja cieszy się relatywnie największym poparciem wśród potencjalnych

wyborców LPR (32% deklaracji sympatii wobec 29% deklaracji niechęci), a także PSL (27%

wobec 38%). Natomiast najmniej przychylnie traktują to ugrupowanie zdeklarowani wyborcy

SdPl (84% deklaracji niechęci), a następnie UW (67%), PO (66%), SLD-UP (60%).

                                                
2 Partia ta została zarejestrowana już po realizacji naszego badania, dlatego nie uwzględniliśmy jej jeszcze
na naszej liście.
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Tabela 5

Potencjalne elektoraty

LPR PO PSL PiS Samo-
obrona

SdPl* SLD+
UP

UW* Nie-
zdecy-

do-
wani

Nie-
wybie-
rający
się na

wybory

Ogłoszono także decyzję
o utworzeniu nowej partii
związanej ze
środowiskiem Radia
Maryja, o nazwie Ruch
Patriotyczny Obóz Polski.
Czy, ogólnie rzecz biorąc,
ugrupowanie to budzi
raczej Pana(i) sympatię
czy też raczej niechęć? w procentach
Raczej sympatię 32 3 27 17 14 0 9 0 10 5
Raczej niechęć 29 66 38 50 38 84 60 67 28 42
Jest mi obojętne 33 18 31 28 38 3 19 29 39 38

Trudno powiedzieć 7 12 4 5 10 13 13 4 23 15
 * Deklaracje elektoratów tych ugrupowań należy interpretować z ostrożnością ze względu na małą liczebność
zdeklarowanych wyborców tych partii w badanej próbie

Gdyby wybory odbyły się w kwietniu, zapewnione miejsce w nowym parlamencie

mieliby przedstawicie tylko czterech partii: PiS, PO, Samoobrony i LPR, natomiast „lewa

noga” zupełnie nie byłaby w nim reprezentowana. W tym miesiącu w układzie sympatii

partyjnych Polaków nastąpiły dość wyraźne zmiany. Zdecydowanie zyskał PiS, co można

łączyć m.in. z organizowaniem przez najbardziej znanego przedstawiciela tej partii, a

zarazem prezydenta Warszawy uroczystości związanych ze śmiercią Jana Pawła II, jakie

odbywały się w stolicy. Utrzymuje się natomiast trend spadkowy w notowaniach PO, której

politycy w ostatnim okresie nie są zbyt często obecni w mediach. Katastrofalnie

przedstawiają się kwietniowe wyniki SLD i PSL - ugrupowania te nie zdołałyby w tym

miesiącu wprowadzić swych przedstawicieli do parlamentu. Jeśli chodzi o nową partię - PD,

widać pewne wytracenie dynamiki tego ruchu, a co za tym idzie także spadek społecznego

poparcia dla tej inicjatywy.

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu
i Senatu, to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 1 - Na pewno
wziął(ęła)bym w nich udział; 2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym
w nich udział; 3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

                                                                                            (%)
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                                │                            │    1     │    2     │    3     │  Liczba  │
                                │                            │          │          │          │   osób   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ogółem                      │     47   │     22   │     31   │   1100   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Płeć                        │          │          │          │          │
                                │  Mężczyźni                 │     51   │     19   │     31   │    523   │
                                │  Kobiety                   │     43   │     25   │     31   │    577   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wiek                        │          │          │          │          │
                                │  18-24 lat                 │     43   │     30   │     27   │    171   │
                                │  25-34                     │     44   │     24   │     31   │    209   │
                                │  35-44                     │     46   │     25   │     29   │    176   │
                                │  45-54                     │     54   │     14   │     31   │    229   │
                                │  55-64                     │     46   │     21   │     34   │    134   │
                                │  65 lat i więcej           │     47   │     20   │     34   │    181   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
                                │  Wieś                      │     47   │     25   │     28   │    399   │
                                │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     23   │     30   │    136   │
                                │  20-100 tys.               │     43   │     23   │     35   │    215   │
                                │  101-500 tys.              │     45   │     20   │     36   │    211   │
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     56   │     16   │     28   │    139   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │
                                │  Podstawowe                │     41   │     23   │     36   │    318   │
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     42   │     22   │     36   │    279   │
                                │  Średnie                   │     49   │     23   │     28   │    383   │
                                │  Wyższe                    │     66   │     18   │     16   │    120   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     65   │     11   │     24   │     68   │
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     56   │     23   │     21   │    112   │
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     37   │     23   │     40   │     84   │
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     43   │     26   │     31   │     98   │
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     32   │     32   │     36   │     50   │
                                │  Rolnicy                   │     49   │     27   │     24   │     58   │
                                │  Pracujący na własny rach. │     65   │      8   │     27   │     27   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
                                │  Renciści                  │     54   │     16   │     30   │    122   │
                                │  Emeryci                   │     44   │     20   │     35   │    231   │
                                │  Uczniowie i studenci      │     50   │     34   │     16   │     67   │
                                │  Bezrobotni                │     42   │     21   │     37   │    129   │
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     28   │     40   │     54   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
                                │  inst. państw., publicznej │     54   │     21   │     25   │    151   │
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │
                                │   prywatnych i państwa     │     49   │     21   │     30   │     83   │
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     46   │     24   │     31   │    209   │
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     48   │     26   │     26   │     57   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │
                                │  Do 300 zł                 │     44   │     20   │     36   │    163   │
                                │  301-500                   │     43   │     25   │     32   │    197   │
                                │  501-900                   │     53   │     17   │     30   │    257   │
                                │  901-1200                  │     51   │     21   │     28   │     85   │
                                │  Powyżej 1200 zł           │     63   │     19   │     18   │     69   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
                                │  Złe                       │     44   │     23   │     33   │    375   │
                                │  Średnie                   │     49   │     21   │     30   │    445   │
                                │  Dobre                     │     47   │     22   │     30   │    278   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     52   │     21   │     27   │    110   │
                                │  Raz w tygodniu            │     52   │     24   │     25   │    555   │
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     41   │     31   │     29   │    173   │
                                │  Kilka razy w roku         │     41   │     15   │     45   │    178   │
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     36   │     12   │     53   │     81   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │
                                │  Lewica                    │     55   │     17   │     28   │    138   │
                                │  Centrum                   │     44   │     23   │     34   │    304   │
                                │  Prawica                   │     64   │     16   │     20   │    321   │
                                │  Trudno powiedzieć         │     30   │     29   │     40   │    334   │
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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 Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w tych wyborach?
                                                                                                                  (%)
┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
│                            │ Centrum  │ChD III RP│   DPL    │  KPEiR   │   LPR    │    PO    │   PSL    │   PiS    │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ogółem                      │      1   │      2   │      1   │      2   │     10   │     20   │      4   │     24   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Mężczyźni                 │      1   │      1   │      1   │      1   │      6   │     20   │      4   │     28   │
│  Kobiety                   │      0   │      2   │      2   │      3   │     15   │     20   │      3   │     20   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  18-24 lat                 │      2   │      0   │      0   │      0   │     10   │     23   │      3   │     25   │
│  25-34                     │      2   │      0   │      0   │      0   │      5   │     23   │      4   │     20   │
│  35-44                     │      0   │      0   │      2   │      3   │     21   │     20   │      5   │     27   │
│  45-54                     │      0   │      3   │      1   │      1   │      8   │     23   │      3   │     24   │
│  55-64                     │      1   │      0   │      6   │      7   │     11   │     17   │      1   │     19   │
│  65 lat i więcej           │      0   │      6   │      0   │      4   │     11   │     11   │      5   │     28   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Wieś                      │      1   │      2   │      2   │      1   │     14   │     13   │      7   │     16   │
│  Miasto do 20 tys.         │      0   │      4   │      2   │      2   │     11   │     28   │      1   │     23   │
│  20-100 tys.               │      0   │      1   │      0   │      5   │     13   │     19   │      4   │     19   │
│  101-500 tys.              │      0   │      1   │      1   │      1   │      9   │     28   │      2   │     30   │
│  501 tys.i więcej mieszk.  │      2   │      0   │      0   │      2   │      3   │     19   │      0   │     40   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Podstawowe                │      0   │      5   │      1   │      3   │     11   │     14   │      6   │     18   │
│  Zasadnicze zawodowe       │      1   │      1   │      1   │      3   │     13   │     16   │      6   │     20   │
│  Średnie                   │      1   │      1   │      0   │      2   │     13   │     21   │      2   │     25   │
│  Wyższe                    │      0   │      0   │      3   │      0   │      2   │     31   │      2   │     35   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │      0   │      3   │      0   │      0   │     40   │      3   │     28   │
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │      2   │      2   │      0   │      0   │     10   │     25   │      2   │     25   │
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │      0   │      0   │      0   │      0   │     15   │     27   │      0   │     23   │
│  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │      0   │      0   │      0   │     10   │     14   │      2   │     37   │
│  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │      0   │      0   │      0   │     17   │      8   │     11   │     32   │
│  Rolnicy                   │      4   │      0   │      0   │      0   │     14   │      3   │      5   │     20   │
│  Pracujący na własny rach. │      3   │      0   │      0   │      0   │      6   │     34   │      0   │     12   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Renciści                  │      0   │      5   │      2   │      6   │     17   │     18   │      3   │     22   │
│  Emeryci                   │      0   │      2   │      4   │      7   │     12   │     12   │      5   │     26   │
│  Uczniowie i studenci      │      0   │      0   │      0   │      0   │     13   │     21   │      3   │     30   │
│  Bezrobotni                │      0   │      4   │      0   │      0   │     11   │     16   │      6   │     17   │
│  Gospodynie domowe i inni  │      0   │      0   │      0   │      0   │      0   │     21   │      0   │     12   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  inst. państw., publicznej │      0   │      0   │      0   │      0   │      8   │     21   │      4   │     35   │
│  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│   prywatnych i państwa     │      0   │      3   │      0   │      0   │     11   │     17   │      4   │     21   │
│  sekt. pryw. poza rolnict. │      3   │      0   │      1   │      1   │      7   │     33   │      1   │     21   │
│  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │      0   │      0   │      0   │     14   │      8   │      5   │     25   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Do 300 zł                 │      1   │      4   │      0   │      1   │     15   │      7   │      7   │     23   │
│  301-500                   │      0   │      2   │      1   │      3   │     20   │     18   │      5   │     18   │
│  501-900                   │      0   │      2   │      1   │      3   │      9   │     26   │      4   │     26   │
│  901-1200                  │      0   │      0   │      4   │      0   │      0   │     18   │      0   │     47   │
│  Powyżej 1200 zł           │      0   │      0   │      3   │      0   │      2   │     24   │      0   │     21   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Złe                       │      0   │      1   │      1   │      3   │     13   │     15   │      5   │     22   │
│  Średnie                   │      1   │      3   │      1   │      3   │     12   │     21   │      1   │     24   │
│  Dobre                     │      1   │      0   │      2   │      0   │      5   │     25   │      5   │     27   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kilka razy w tygodniu     │      2   │      7   │      0   │      3   │     23   │     13   │      4   │     20   │
│  Raz w tygodniu            │      1   │      1   │      1   │      2   │     11   │     20   │      6   │     26   │
│  1-2 razy w miesiącu       │      0   │      0   │      2   │      2   │      9   │     24   │      0   │     21   │
│  Kilka razy w roku         │      0   │      0   │      3   │      2   │      3   │     20   │      0   │     29   │
│  W ogóle nie uczestniczy   │      0   │      4   │      2   │      4   │      3   │     21   │      0   │     14   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Lewica                    │      0   │      0   │      7   │      5   │      1   │     12   │      9   │      7   │
│  Centrum                   │      1   │      0   │      0   │      1   │      9   │     22   │      1   │     23   │
│  Prawica                   │      1   │      3   │      0   │      1   │     13   │     24   │      3   │     32   │
│  Trudno powiedzieć         │      0   │      2   │      0   │      4   │     18   │     12   │      3   │     19   │
└────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘

(continued)
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 Tabela 2 cd.                                                                                                     (%)
 ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
 │                            │    RO    │   RKN    │Samoobrona│   SdPl   │   SLD    │    SD    │   UPR    │    UP    │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Ogółem                      │      0   │      1   │     14   │      5   │      4   │      1   │      2   │      3   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Mężczyźni                 │      0   │      0   │     17   │      5   │      4   │      1   │      2   │      1   │
 │  Kobiety                   │      0   │      1   │     11   │      4   │      4   │      1   │      2   │      4   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  18-24 lat                 │      0   │      3   │     12   │      0   │      8   │      2   │      0   │      5   │
 │  25-34                     │      0   │      1   │     16   │      3   │      3   │      0   │      8   │      6   │
 │  35-44                     │      0   │      0   │      7   │      5   │      3   │      2   │      0   │      0   │
 │  45-54                     │      1   │      0   │     15   │      3   │      3   │      1   │      1   │      3   │
 │  55-64                     │      0   │      0   │     13   │     15   │      5   │      0   │      0   │      0   │
 │  65 lat i więcej           │      0   │      0   │     23   │      5   │      5   │      0   │      0   │      0   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Wieś                      │      0   │      1   │     29   │      2   │      6   │      1   │      1   │      3   │
 │  Miasto do 20 tys.         │      0   │      0   │      7   │      7   │      5   │      2   │      2   │      4   │
 │  20-100 tys.               │      0   │      1   │     12   │      8   │      5   │      0   │      0   │      1   │
 │  101-500 tys.              │      0   │      0   │      9   │      0   │      5   │      1   │      0   │      5   │
 │  501 tys.i więcej mieszk.  │      1   │      0   │      3   │      8   │      0   │      0   │      7   │      0   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Podstawowe                │      1   │      2   │     26   │      1   │      6   │      0   │      0   │      3   │
 │  Zasadnicze zawodowe       │      0   │      0   │     25   │      4   │      3   │      1   │      2   │      2   │
 │  Średnie                   │      0   │      1   │      7   │      6   │      6   │      1   │      1   │      4   │
 │  Wyższe                    │      0   │      0   │      2   │      8   │      0   │      0   │      5   │      0   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │      0   │      4   │      4   │      0   │      0   │      0   │      4   │
 │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      0   │      0   │      0   │      6   │      3   │      2   │      8   │      2   │
 │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      0   │      0   │      5   │      0   │     13   │      5   │      0   │      0   │
 │  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │      0   │     10   │     11   │      4   │      0   │      0   │      5   │
 │  Robotnicy niewykwalifik.  │      8   │      9   │     16   │      0   │      0   │      0   │      0   │      0   │
 │  Rolnicy                   │      0   │      0   │     36   │      0   │      8   │      0   │      0   │      6   │
 │  Pracujący na własny rach. │      0   │      0   │     12   │      0   │      3   │      0   │      6   │      0   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Renciści                  │      0   │      0   │     15   │      7   │      0   │      0   │      0   │      0   │
 │  Emeryci                   │      0   │      0   │     18   │      7   │      7   │      0   │      0   │      0   │
 │  Uczniowie i studenci      │      0   │      6   │      7   │      0   │      8   │      4   │      0   │      5   │
 │  Bezrobotni                │      0   │      0   │     27   │      3   │      4   │      0   │      3   │      6   │
 │  Gospodynie domowe i inni  │      0   │      0   │     49   │      5   │      0   │      0   │      0   │      6   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  inst. państw., publicznej │      0   │      1   │      1   │      1   │      3   │      1   │      3   │      5   │
 │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │   prywatnych i państwa     │      0   │      0   │     11   │     11   │      8   │      0   │      8   │      3   │
 │  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │      0   │      9   │      6   │      2   │      1   │      1   │      0   │
 │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      0   │     30   │      0   │      8   │      0   │      0   │      6   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Do 300 zł                 │      0   │      1   │     28   │      1   │      1   │      0   │      2   │      5   │
 │  301-500                   │      0   │      0   │     10   │      5   │      7   │      3   │      2   │      3   │
 │  501-900                   │      1   │      0   │     11   │      3   │      4   │      0   │      2   │      2   │
 │  901-1200                  │      0   │      0   │     10   │      7   │      6   │      0   │      5   │      0   │
 │  Powyżej 1200 zł           │      0   │      0   │      4   │     10   │      3   │      2   │      3   │      3   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Złe                       │      0   │      0   │     21   │      3   │      4   │      0   │      2   │      2   │
 │  Średnie                   │      1   │      0   │     15   │      4   │      5   │      1   │      1   │      4   │
 │  Dobre                     │      0   │      2   │      5   │      7   │      4   │      2   │      3   │      1   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Kilka razy w tygodniu     │      0   │      3   │     11   │      2   │      4   │      2   │      4   │      0   │
 │  Raz w tygodniu            │      0   │      0   │     14   │      2   │      4   │      1   │      1   │      3   │
 │  1-2 razy w miesiącu       │      0   │      0   │     19   │      9   │      2   │      0   │      3   │      5   │
 │  Kilka razy w roku         │      0   │      0   │     11   │     12   │      3   │      0   │      0   │      2   │
 │  W ogóle nie uczestniczy   │      0   │      0   │     19   │      6   │     15   │      0   │      4   │      0   │
 ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
 │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │
 │  Lewica                    │      0   │      0   │     16   │     23   │     13   │      0   │      0   │      4   │
 │  Centrum                   │      1   │      1   │     12   │      3   │      6   │      3   │      2   │      1   │
 │  Prawica                   │      0   │      1   │     12   │      0   │      1   │      0   │      3   │      2   │
 │  Trudno powiedzieć         │      0   │      0   │     26   │      0   │      4   │      0   │      0   │      6   │
 └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘

(continued)
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Tabela 2 cd.
                                                                     (%)
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
          │                            │    UW    │ Zieloni  │   Inne   │  Liczba  │
          │                            │          │   2004   │  partie  │   osób   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Ogółem                      │      4   │      1   │      2   │    404   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Płeć                        │          │          │          │          │
          │  Mężczyźni                 │      3   │      1   │      3   │    219   │
          │  Kobiety                   │      6   │      0   │      2   │    186   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Wiek                        │          │          │          │          │
          │  18-24 lat                 │      4   │      2   │      2   │     56   │
          │  25-34                     │      6   │      0   │      3   │     76   │
          │  35-44                     │      3   │      0   │      4   │     65   │
          │  45-54                     │      5   │      1   │      4   │    103   │
          │  55-64                     │      3   │      0   │      2   │     45   │
          │  65 lat i więcej           │      2   │      0   │      0   │     60   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
          │  Wieś                      │      1   │      0   │      1   │    129   │
          │  Miasto do 20 tys.         │      0   │      0   │      4   │     52   │
          │  20-100 tys.               │      6   │      1   │      4   │     74   │
          │  101-500 tys.              │      3   │      1   │      3   │     80   │
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │      0   │      4   │     70   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │
          │  Podstawowe                │      1   │      0   │      2   │     90   │
          │  Zasadnicze zawodowe       │      2   │      0   │      1   │     90   │
          │  Średnie                   │      4   │      1   │      4   │    154   │
          │  Wyższe                    │     10   │      0   │      2   │     70   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │      0   │      0   │     43   │
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      4   │      2   │      6   │     57   │
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      0   │      5   │      6   │     19   │
          │  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │      0   │      7   │     30   │
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │      0   │      0   │     11   │
          │  Rolnicy                   │      4   │      0   │      0   │     21   │
          │  Pracujący na własny rach. │     17   │      0   │      6   │     18   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
          │  Renciści                  │      3   │      0   │      2   │     44   │
          │  Emeryci                   │      1   │      0   │      1   │     75   │
          │  Uczniowie i studenci      │      4   │      0   │      0   │     25   │
          │  Bezrobotni                │      0   │      0   │      2   │     48   │
          │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │      0   │      0   │     14   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
          │  inst. państw., publicznej │      8   │      2   │      7   │     68   │
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │
          │   prywatnych i państwa     │      0   │      0   │      3   │     36   │
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │      1   │      3   │     79   │
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      0   │      0   │     21   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │
          │  Do 300 zł                 │      1   │      0   │      2   │     59   │
          │  301-500                   │      3   │      0   │      1   │     66   │
          │  501-900                   │      2   │      0   │      2   │    100   │
          │  901-1200                  │      3   │      0   │      0   │     33   │
          │  Powyżej 1200 zł           │     14   │      0   │     11   │     42   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
          │  Złe                       │      4   │      0   │      3   │    137   │
          │  Średnie                   │      1   │      1   │      2   │    160   │
          │  Dobre                     │      9   │      1   │      3   │    108   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
          │  Kilka razy w tygodniu     │      0   │      0   │      2   │     47   │
          │  Raz w tygodniu            │      4   │      0   │      2   │    216   │
          │  1-2 razy w miesiącu       │      5   │      0   │      0   │     57   │
          │  Kilka razy w roku         │      8   │      0   │      8   │     59   │
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      0   │      4   │      4   │     25   │
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │
          │  Lewica                    │      2   │      2   │      0   │     63   │
          │  Centrum                   │     10   │      1   │      3   │    103   │
          │  Prawica                   │      2   │      0   │      3   │    186   │
          │  Trudno powiedzieć         │      2   │      0   │      5   │     51   │
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 3. Powstało nowe ugrupowanie polityczne o nazwie Partia Demokratyczna,
powołane przez polityków Unii Wolności m.in. Władysława Frasyniuka
i Tadeusza Mazowieckiego, a także obecnego wicepremiera Jerzego Hausnera.
Czy, ogólnie rzecz biorąc, ugrupowanie to budzi raczej Pana(i) sympatię
czy też raczej niechęć?

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  Raczej  │  Raczej  │ Jest mi  │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │ sympatię │ niechęć  │ obojętne │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │      9   │     38   │     39   │     14   │   1097   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │     11   │     42   │     36   │     11   │    523   │
                           │  Kobiety                   │      8   │     34   │     42   │     16   │    574   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │      7   │     27   │     47   │     18   │    170   │
                           │  25-34                     │      9   │     37   │     42   │     12   │    207   │
                           │  35-44                     │     11   │     42   │     37   │     10   │    176   │
                           │  45-54                     │      9   │     43   │     36   │     12   │    229   │
                           │  55-64                     │     11   │     42   │     35   │     12   │    134   │
                           │  65 lat i więcej           │      8   │     34   │     39   │     19   │    181   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │      5   │     34   │     44   │     17   │    398   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     31   │     43   │     15   │    136   │
                           │  20-100 tys.               │     10   │     45   │     33   │     12   │    213   │
                           │  101-500 tys.              │     12   │     38   │     39   │     11   │    211   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     13   │     44   │     34   │      9   │    139   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │      4   │     31   │     46   │     20   │    318   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      8   │     43   │     38   │     11   │    279   │
                           │  Średnie                   │     10   │     40   │     38   │     12   │    380   │
                           │  Wyższe                    │     24   │     37   │     31   │      9   │    120   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     27   │     24   │     38   │     11   │     68   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     12   │     36   │     41   │     11   │    110   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     38   │     46   │      9   │     84   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      5   │     39   │     44   │     13   │     98   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │      8   │     50   │     34   │      7   │     50   │
                           │  Rolnicy                   │      5   │     42   │     44   │     10   │     58   │
                           │  Pracujący na własny rach. │     12   │     35   │     44   │      9   │     27   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │      6   │     34   │     40   │     21   │    122   │
                           │  Emeryci                   │      9   │     41   │     35   │     15   │    231   │
                           │  Uczniowie i studenci      │      8   │     33   │     44   │     15   │     67   │
                           │  Bezrobotni                │     10   │     40   │     36   │     13   │    129   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     37   │     37   │     19   │     53   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │     16   │     38   │     37   │      8   │    151   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │      5   │     39   │     42   │     14   │     83   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      9   │     34   │     46   │     11   │    208   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      5   │     44   │     41   │     10   │     57   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │      7   │     41   │     37   │     15   │    163   │
                           │  301-500                   │      6   │     37   │     43   │     13   │    197   │
                           │  501-900                   │      9   │     44   │     33   │     14   │    257   │
                           │  901-1200                  │     11   │     38   │     45   │      6   │     85   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     32   │     26   │     12   │     69   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │      7   │     40   │     38   │     15   │    375   │
                           │  Średnie                   │      9   │     39   │     38   │     14   │    444   │
                           │  Dobre                     │     13   │     33   │     43   │     12   │    277   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │      6   │     40   │     41   │     13   │    110   │
                           │  Raz w tygodniu            │      9   │     37   │     40   │     14   │    554   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     12   │     35   │     39   │     13   │    173   │
                           │  Kilka razy w roku         │     11   │     42   │     34   │     13   │    177   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      7   │     38   │     44   │     11   │     81   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     19   │     43   │     29   │      9   │    138   │
                           │  Centrum                   │     11   │     37   │     39   │     13   │    304   │
                           │  Prawica                   │     10   │     49   │     33   │      8   │    320   │
                           │  Trudno powiedzieć         │      3   │     26   │     50   │     22   │    334   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 4. Ogłoszono także decyzję o utworzeniu nowej partii związanej ze środowiskiem
Radia Maryja, o nazwie Ruch Patriotyczny Obóz Polski, z udziałem m.in. Jana
Łopuszańskiego, Antoniego Macierewicza i Jana Olszewskiego. Czy, ogólnie
rzecz biorąc, to ugrupowanie budzi raczej Pana(i) sympatię czy też raczej
niechęć?

                                                                                                  (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │  Raczej  │  Raczej  │ Jest mi  │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │ sympatię │ niechęć  │ obojętne │powiedzieć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │      9   │     44   │     33   │     13   │   1095   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │
                           │  Mężczyźni                 │      7   │     52   │     30   │     11   │    522   │
                           │  Kobiety                   │     11   │     38   │     36   │     15   │    574   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │      8   │     43   │     34   │     16   │    170   │
                           │  25-34                     │      5   │     49   │     37   │      9   │    207   │
                           │  35-44                     │      8   │     45   │     36   │     11   │    176   │
                           │  45-54                     │      8   │     51   │     30   │     11   │    227   │
                           │  55-64                     │      8   │     50   │     29   │     12   │    133   │
                           │  65 lat i więcej           │     16   │     28   │     34   │     22   │    181   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │
                           │  Wieś                      │      9   │     35   │     41   │     15   │    397   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │      7   │     49   │     31   │     14   │    136   │
                           │  20-100 tys.               │     11   │     50   │     27   │     13   │    213   │
                           │  101-500 tys.              │      7   │     48   │     34   │     11   │    211   │
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     12   │     54   │     25   │     10   │    137   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     13   │     27   │     41   │     20   │    318   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │      8   │     44   │     35   │     12   │    279   │
                           │  Średnie                   │      7   │     55   │     28   │     10   │    380   │
                           │  Wyższe                    │      8   │     58   │     26   │      8   │    119   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      3   │     66   │     20   │     11   │     68   │
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      6   │     57   │     29   │      8   │    109   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      7   │     46   │     38   │      9   │     84   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │      6   │     40   │     42   │     12   │     98   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     12   │     43   │     32   │     12   │     50   │
                           │  Rolnicy                   │      6   │     39   │     42   │     14   │     58   │
                           │  Pracujący na własny rach. │      8   │     63   │     29   │      0   │     27   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │
                           │  Renciści                  │     13   │     32   │     33   │     22   │    122   │
                           │  Emeryci                   │     12   │     40   │     31   │     17   │    231   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     10   │     47   │     33   │      9   │     67   │
                           │  Bezrobotni                │      8   │     46   │     35   │     11   │    129   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     11   │     36   │     39   │     15   │     53   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │
                           │  inst. państw., publicznej │      7   │     53   │     35   │      5   │    150   │
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │
                           │   prywatnych i państwa     │      7   │     56   │     31   │      7   │     83   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │     45   │     33   │     14   │    208   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │      6   │     46   │     35   │     13   │     57   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │      7   │     42   │     38   │     12   │    163   │
                           │  301-500                   │      9   │     43   │     35   │     13   │    196   │
                           │  501-900                   │     10   │     44   │     34   │     13   │    257   │
                           │  901-1200                  │     14   │     57   │     25   │      5   │     85   │
                           │  Powyżej 1200 zł           │      1   │     77   │     16   │      6   │     67   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │
                           │  Złe                       │      9   │     41   │     36   │     15   │    375   │
                           │  Średnie                   │     10   │     42   │     34   │     13   │    443   │
                           │  Dobre                     │      8   │     53   │     29   │     11   │    276   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     35   │     30   │     13   │    110   │
                           │  Raz w tygodniu            │     10   │     40   │     34   │     15   │    553   │
                           │  1-2 razy w miesiącu       │      3   │     45   │     40   │     11   │    173   │
                           │  Kilka razy w roku         │      4   │     54   │     30   │     12   │    177   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      4   │     66   │     23   │      6   │     81   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │
                           │  Lewica                    │      5   │     69   │     18   │      8   │    138   │
                           │  Centrum                   │      6   │     50   │     33   │     11   │    304   │
                           │  Prawica                   │     15   │     48   │     30   │      7   │    318   │
                           │  Trudno powiedzieć         │      8   │     25   │     44   │     23   │    333   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘


